MATEMATICAS 3°A

04-05-20 FOTO
Hoy vamos a realizar 5 ejercicios de la unidad anterior a modo de control. Os
pediria a las familias que solamente expliquéis los ejercicios pero no se los
corrijais. Cuando los hagan, me mandais foto de ellos para yo saber si lo han
entendido o no. Muchas gracias

malcula cuantos centimetros son.
PJExpresa en metros.

*5dmy3cm= cm *4damy5m= m
* 6 dam = m

*9dmy21icm= cm *8hmy12m= m
$7hm= " 3k 87

. = *3kmy87m= m

4my9cm= cm .9 km = m

*5my34cm= cm

FiEscribe con qué unidad expresarias cada longitud: milimetro, metro o kilémetro.

- Largo de un rio. » « Ancho de un clip. P
« Largo de un saltamontes. » « Ancho de un bosque. »
- Largo de un coche. » « Ancho de un salon. »

nEI patio del colegio mide 8 decametros y 5 metros de largo y 40 metros de
ancho. Luisa ha dado 3 vueltas completas al patio. ¢ Cuantos metros ha
recorrido?

4. La habitacién de Pilar mide 4 m de largo; la de Alvaro, 350 cm y la de Sergio, 38 dm.
¢Cuadl de las tres habitaciones es mas larga? ¢Cudl es la mas corta?



05-05-20
Hoy vamos a comenzar nuevo tema. Es muy parecido al anterior pero esta vez,
trabajaremos las unidades de medida de capacidad. équé quiere decir esto? Que si
gueremos saber cudnto liquido hay en un recipiente, no podemos medirlo con metros
o con kildbmetros, tenemos que hacerlo con litros, decilitros, kilolitros...
La unidad anterior (el metro) sirve para medir distancias. Esta unidad (el litro) sirve
para medir cuanto liquido hay en un recipiente. éveis la diferencia?

En vuestra libreta copiad la siguiente tabla:

x10
Q x10
O 0
+10 O X10
+10 O X10
+10 O X10
=10 Q
=10 O

=10

El siguiente cuadro es la explicacion del libro. No hace falta que lo copiéis, solo que lo
ledis con atencién:

Para medir la capacidad de recipientes
pequenos utilizamos unidades menores
que el litro.

La botella de leche tiene una capacidad de 1 litro.
1 litro se escribe asi: 1 £.

El decilitro (dl) y el centilitro (cl) son unidades
de capacidad menores que el litro.

= 1 litro es igual a 10 decilitros y 100 centilitros.
12=10d 12=100cl

= 1 decilitro es igual a 100 centilitros.
1d=10cl

El decilitro y el centilitro son unidades de capacidad menores que el litro.
= Un litro es igual a 10 decilitros y a 100 centilitros. 1 £ = 10dl = 100 cl

= Un decilitro es igual a 10 centilitros. 1dl=10cl



Vamos a hacer estas dos actividades en la libreta. Recordad que solo se trata de poner
o de quitar ceros. ¢pero cuantos ceros? Para saberlo, tenéis que mirar en la tabla de
arriba cudntos escalones hay desde una medida a la otra.

n Copia y completa en tu cuaderno. Piensa si debes multiplicar o dividir.

=20 =..d =50 =..cl = 3d =..cl = 40d =..¢
=30=..d =40 =..cl =8d =..cl = 60d =..1¢
=8¢ =..d =60 =..cl =5d =..cl = 500cl=..1¢
=9f=..d =70=..cl =9d =..cd = 700cl=...¢

a Lee y expresa en la unidad que se indica.

HAZLO ASi HAZLO ASi
Expresa en decilitros Expresa en centilitros
32yad 28, 4dl y 8cl
v v v v v
30dl +9dl =39d 200cl+ 40cl + 8cl =248 cl
=20y7d = 4¢y18d =3L2y5cl =6L2y9d
=6Ly5d =8Ly27d =40 y39cl =8¢ 5dy3cl
06-05-20

Para hoy, tenéis que hacer estos dos ejercicios. En el ejercicio 3, antes de ordenar las
medidas de los calderos y los bidones, tenéis que transformarlas para que sean
iguales. Por ejemplo, ¢éveis el caldero verde? Tiene 4litros y 5decilitros. Habria que
pasarlo todo a decilitros: 41=40dl y 5dI y ahora ya sumamos: 40+5=45dI.

Es mejor que siempre se transformen los niUmeros a la medida mas pequefia.

Q Ordena las capacidades de mayor a menor. Expresa cada grupo de capacidades
en una misma unidad.




@) Fijate y calcula.

= ;Cuant ilitr n?
RECUERDA ¢, Cuantos decilitros so

. o — Medio litro. — Un cuarto de litro.
= 1 litro = 2 medios litros

. ) = ;Cuantos centilitros son?
= 1 litro = 4 cuartos de litro

— Medio litro. — Un cuarto de litro.
= 10=10dl = 100 cl

— Dos litros y cuarto.
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Hoy vamos a hacer problemas. Recordad, copiar el enunciado y rodear de un color los
datos y de otro la pregunta. Acordaros también de escribir la solucién. Los problemas,
para que estén bien hechos, tienen que tener la misma medida. {IMPORTANTE! Si os
habla de litros y de centilitros, lo primero que tenéis que hacer es pasarlo todo a
centilitros.

6 Resuelve.

= Merche tiene una jarra con un litro de leche.
Se ha tomado un vaso de 25 centilitros.
¢, Cuantos centilitros de leche quedan en la jarra?

= En el supermercado hay oferta de zumos. Alfredo
compra 3 botellas de un litro y 2 cartones de medio litro.
¢, Cuantos decilitros de zumo compra Alfredo?

= Con el agua de un depdsito se han llenado 3 bidones
de 5 litros y 8 botellas de medio litro cada una.
¢, Cuantos centilitros de agua habia en el depdsito?

= Maite rellena, con el aceite de un deposito, un bidon de
3 £ y una botella de 8 dI. ;Cuantos centilitros ha sacado
Maite del deposito?
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Hoy vamos a trabajar las medidas que sirven para la masa, es decir, cuando nos
preguntamos: {cuanto pesara el perro de mi vecino? La respuesta, no puede ser 2
metros, ni 2 litros... la respuesta correcta es 2kilos (kg).

Copiad este cuadro en la libreta:

O X10
x10
=10 O x10

-10 X10
R, -0 O
o =10

Este cuadro que pongo a continuacidn, no se copia, es solo para leerlo.

Para expresar la masa de objetos que pesan poco utilizamos el gramo.

Una moneda de 2 céntimos pesa 3 gramos
aproximadamente.

1 gramo se escribe asi: 1 g.

El decigramo (dg) y el centigramo (cg) son unidades
de masa menores que el gramo.

= 1 gramo es igual a 10 decigramos
y a 100 centigramos.

1g=10dg 1g=100cg
= 1 decigramo es igual a 10 centigramos.
1dg=10cg

El decigramo y el centigramo son unidades de masa menores que el gramo.
= Un gramo es igual a 10 decigramos y a 100 centigramos. 1 g = 10dg = 100 cg

= Un decigramo es igual a 10 centigramos. 1dg =10cg



Vamos a hacer estos dos ejercicios. Recordad lo de siempre, solo hay que poner
o quitar “0” y para ello, tenéis que mirar cudntos escalones se suben o se bajan, en la
tabla que ya copiasteis en la libreta.

n Copia y completa en tu cuaderno.

=79g=..dg =8g=..cg = 3dg=...cg =90dg =...9
= 49g=..dg =9g=..cg = 7dg=..cg =80dg=..9
=5g=..dg =2g=..cg =5dg=..cg =600cg =...9g
= 3g=..dg "m6g=..cg = 4dg=..cg = 700cg =...g

@) Expresa en la unidad que se indica.

o] 9~ oo ]

= 3gy6dg = 4gy13dg = 2gyb5cg = 7gy8dg

= 59gy7dg = 6gy38dg = 6dgy4cg = 89,9dgy6cg

) e 20m e 4900 m
e 40m e 41.800 m
e 150 m e 4,000 m
e 370m ¢ 5.000m
e 2.350 m * 65.000 m
e 300 m e 73.000 m
e 600 M ¢ 94.000 m
e 2.800 m

) « 98 dam < 2 km < 42 hm
¢ 3km < 35 hm < 450 dam
e 125 dam < 36 hm < 4 km
e 516 dam < 6 km < 267 hm



Ele34m e205m e 3.005m
® 48 m e 349m e 5046 m
e 145m e 573m e 7.059m
e 167m e 882m e 9.186m
n * Metro. ¢ Kildbmetro.
¢ Kildmetro. e Metro.
¢ Kildmetro. e Metro.
30-04-30

ﬂ Pregunta B.
Ha utilizado 65 piezas en total.
Pregunta C.
Le han sobrado 25 piezas.

a Pregunta A.
Recogi6é 175 kilos en total.
Pregunta C.
Puso a la venta 166 kilos.

a Pregunta A.
Envaso6 138 kilos.
Pregunta B.
Obtuvo 27 bolsas.
Pregunta C.

Le sobraron 3 kilos.



